

„Al cui ești tu?” – drama copiilor ai căror părinți sunt nevoiți să lucreze în străinătate, transpusă într-un proiect cultural

30 septembrie 2019 11:38

COMUNICAT

Drama copiilor ai căror părinți sunt nevoiți să lucreze în străinătate este subiectul proiectului „Teatru la școala din sat”, care se va derula în aproape 30 de localități din județul Constanța, dar nu numai.

Proiectul are ca scop stimularea participării elevilor școlilor generale din județele Constanța și Ialomița la viața culturală, prin aducerea actului artistic cât mai aproape de ei, contribuind la dezvoltarea capacității lor de percepere a realității prin intermediul unui act cultural, promovând investiția în dezvoltarea intelectuală a acestora.

„Cultura de masă – o caracteristică a modernității și un mijloc al apropierii maselor de valorile morale adecvate evoluției, este, din păcate, inaccesibilă pentru cea mai mare parte a copiilor din localitățile vizate de proiectul nostru, aceștia fiind supuși cel mai adesea unui adevărat embargo cultural. În condițiile acestei nevoi tot mai pregnante, parteneriatul dintre o organizație culturală și Inspectoratul Școlar Județean Constanța, concretizat prin implementarea unui proiect cultural în unitățile de învățământ, reprezintă o oportunitate concretă pentru ca elevi ai școlilor generale din localități aflate în zone defavorizate cultural să aibă contact cu un produs artistic de calitate, destinat și adecvat vârstei lor.”, a declarat Georgiana Rusu, organizator al

evenimentului.

Proiectul presupune producția spectacolului pentru copii și preadolescenți „Al cui ești tu?”, care va aduce în prim-plan fenomenul social al migrației părinților și impactul acestuia asupra copiilor rămași acasă.

Spectacolul, inspirat din duritatea unor cazuri sociale reale, combină jocul păpușilor cu cel al actorilor și prezintă, pe înțelesul copiilor, o realitate contemporană. Scenariul este o adaptare bazată pe romanul „Robert cel cuminte”, al lui Petre Crăciun, roman care prezintă o poveste plină de dramatism și emoție despre discriminare, abuzuri, dar și despre omenie și sacrificiu.

Personajul principal al spectacolului este Robert, un copil de la țară ai cărui părinți pleacă la muncă în Spania, unde sunt arestați pentru un furt comis din cauza sărăciei. Copilul este crescut de Moș Anghel, bunicul din partea mamei, un om inimos, care se sacrifică pentru nepotul său. Robert își descoperă de timpuriu talentul literar și își propune să ajungă scriitor. Din cauza unor probleme birocratice, copilul este dus la un centru de plasament, iar Moș Anghel face un infarct din care scapă la limită. Totul pare să fie pierdut pentru Robert, dar apare un binefăcător care îi schimbă destinul. Este o poveste despre dragoste părintească „la telefon”, despre un copil care își depășește condiția, despre prietenia dintre Robert, viitorul scriitor și Florin, băiatul lui Damian țiganul, copilul care de multe ori adormea nemâncat, care nu are niciodată bani pentru dulciuri, dar care ajunge junior la un mare club de fotbal.

„Cu siguranță, spectacolul va sensibiliza publicul prezent la reprezentații, având în vedere faptul că printre spectatori se vor afla numeroși copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, în localitățile respective migrația părinților fiind un fenomen social real.”, a declarat Sebastian Pătrunjei, responsabilul PR al evenimentului.

30 de reprezentații ale spectacolului „Al cui ești tu?” vor fi susținute gratuit în unitățile de învățământ din 28 de localități, în zone defavorizate ale județului Constanta, precum și în spații de joc puse la dispoziție de autoritățile din Slobozia și Amara.

Se va juca în: săli de clasă, săli de sport, săli de festivități sau alte spații adecvate pentru un public țintă format din elevi cu vârste cuprinse între 6 și 15 ani.

Reprezentările vor avea loc după următorul program:

7 octombrie – Corbu (10:00), Săcele (12:00);

8 octombrie – Istria (10:00), Mihai Viteazu (12:00);

9 octombrie – Mihail Kogălniceanu (10:00), Nicolae Bălcescu (12:00);

10 octombrie – Târgușor (10:00), Pantelimon (12:00);

11 octombrie – Vulturii (10:00), Horia (12:00);

14 octombrie – Crucea (10:00), Topalu (12:00);

15 octombrie – Saraiu (10:00), Gârliciu (12:00);

16 octombrie – Siliștea (10:00), Seimeni (12:00);

17 octombrie – Cuza Vodă (10:00), Tortoman (12:00);

18 octombrie – Peștera (10:00), Deleni (12:00);

21 octombrie – Ciocârlia (10:00), Cobadin (12:00);

22 octombrie – Topraisar (10:00), Amzacea (12:00);

23 octombrie – Comana (10:00), Chirnogeni (12:00);

24 octombrie – Agigea (10:00), Tuzla (12:00).

25 octombrie – Amara (10:00 – Școala Gimnazială „George

Vâlsan”), Slobozia (12:00 – Centrul Cultural UNESCO „Ionel Perlea”).

Proiectul „Teatru la școala din sat” este co-finanțat de Administrația Fondului Cultural Național și este organizat de Asociația Culturală Georgiana Rusu, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Constanța și cu compania de transport auto Business Class Tour.

Proiectul are un buget total de 89.000 lei, din care 9.000 lei reprezintă contribuția proprie a Asociației Culturale Georgiana Rusu, iar 80.000 lei reprezintă finanțarea asigurată de Administrația Fondului Cultural Național.

Proiectul nu reprezintă în mod necesar poziția Administrației Fondului Cultural Național. AFCN nu este responsabilă de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea beneficiarului finanțării.

Incendiu la Popasul Pescarilor din Olimp

30 septembrie 2019 11:38

Pompierii din Mangalia au fost solicitați, în urmă cu circa o oră, să intervină la un incendiu violent ce s-a produs la Popasul Pescarilor din stațiunea Olimp. La fața locului s-au deplasat rapid trei autospeciale de stingere din cadrul secției Mangalia și un echipaj medical SMURD.

Din cauza vântului foarte puternic, incendiul s-a manifestat violent. Mai multe porțiuni ale acoperișului acoperit cu stuf

au ars complet. Pompierii au reușit stingerea focului, incidentul nefiind soldat cu victime.

Spectacol artistic, de Ziua Pensionarului, la Mangalia

30 septembrie 2019 11:38

Primăria Municipiului Mangalia organizează, marți, 1 octombrie, un spectacol artistic dedicat pensionarilor orașului, cu ocazia sărbătoririi Zilei Persoanelor Vârstnice. Toți cei interesați sunt așteptați la Casa de Cultură din localitate, începând cu orele 18:00, să sărbătorească prin dans, cântece și voie bună ziua care le este dedicată. Special pentru seniorii Mangaliei, atmosfera de petrecere va fi întreținută de cunoscuta interpretă de muzică populară și de petrecere – Gina Matache, precum și de alți artiști și ansambluri folclorice de la nivel local. În cadrul evenimentului, pensionarii Mangaliei vor avea prilejul să socializeze și să se simtă bine împreună, într-o zi numai a lor.

Reamintim că, sărbătoarea vârstnicilor a fost instituită în decembrie 1990 de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, în baza Rezoluției nr. 45/106. Astfel că, în fiecare an, la data de 1 octombrie, în întreaga lume sunt sărbătorite persoanele în vârstă. Anul acesta se împlinesc 29 de ani de la prima celebrare a Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice.

Avarie RAJA la conducta de transport apa sursa Galeșu – Stația Palas

30 septembrie 2019 11:38

Conducta cu diametrul de 1.200 mm, ce asigură o parte din necesarul de apă brută de la sursa Galeșu către Stația de tratare și pompare Palas din municipiul Constanța, a înregistrat o avarie majoră în cursul zilei de astăzi – 27 septembrie 2019. Pe timpul remedierii acesteia, alimentarea Stației de la sursa Galeșu se va face printr-o singură conductă de aducțiune, cu diametrul de 1.200 mm, fapt ce va conduce la scăderea presiunii apei furnizată utilizatorilor deserviți de Stația Palas.

Astfel, în intervalul orar 10,00-24,00, vor avea apă cu presiuni scăzute consumatorii din cartierele: CET, Viile Noi, Medeea, Palas, Brătianu, Km 4-5, Km5, Poarta 6, Abator, Gara, Casa de Cultură, Inel I și Inel II.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în parametri optimi în cel mai scurt timp.

Pugilistele Mangaliei, medaliate cu bronz la Campionatul Național de Box

30 septembrie 2019 11:38



În perioada 16-21 septembrie, a.c., în localitatea Eforie Nord, a avut loc Campionatul Național de Box feminin-junioare, reunind sute de sportive din toată țara. Clubul de Box "Alutus Litoral Mangalia" a participat cu sportivele Ana-Maria Zbenghea (categoria 62 Kg) și Ioana Bianca Răcaru (categoria 66 kg), care au urcat pe cea de-a treia treaptă a podiumului de concurs. Antrenorii Gheorghe Sbenghea și Vasile Cojocaru mulțumesc, pe această cale, tuturor celor care s-au implicat și i-au sprijinit pe parcursul antrenamentelor și competiției. Următoarea întrecere de anvergură este Campionatul Național de Box Masculin pentru juniori, din luna octombrie, unde clubul va participa cu o tânără speranță a boxului masculin, sportivul Francesco Debitonto, categoria 45 de kg. O altă competiție pugilistică importantă este Campionatul Național de Seniori, programat să se desfășoare la jumătatea lunii octombrie, în Târgu Mureș, cu participarea sportivului Vasile Cojocaru – medaliat cu bronz, anul trecut, la Cupa României.

Bursele elevilor din Mangalia, „o să” fie acordate... Când? La un moment dat!

30 septembrie 2019 11:38



În continuare, în ciuda declarațiilor oficiale, aruncate în spațiul public în ultimele luni, marea majoritate a elevilor din Mangalia nu și-au primit bursele. De exemplu, la Liceul Callatis, acestea nu au fost acordate deloc, în timp ce, în restul orașului, s-au primit aceste recompense doar pe semestrul I al anului 2018!

Și, din cauza legilor în vigoare, în Mangalia au primit sumele aferente pe semestrul respectiv numai **elevii claselor a VII-a și a VIII-a din ciclul gimnazial, precum și liceenii claselor a XII-a și a XII-a**, întrucât, potrivit legii, bursele de merit se acordă începând cu semestrul al II-lea, pentru elevii aflați în clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional, respectiv începând cu semestrul I, pentru elevii aflați în celelalte clase ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional.

Prin urmare, de banii din primul semestru au beneficiat **cam jumătate** din elevii mangalioți în drept să fie recompensați, cu excepția unităților școlare unde încă se trenează acordarea lor.

Ce se întâmplă cu banii pentru al II-lea semestru și când vor

fi alocați elevilor din Mangalia? Un răspuns, e drept, ambiguu, a venit la ședința de aseară, când viceprimarul urbei, interpelat de consilierul local Leonard Tănase, a afirmat că „o să” urmeze la plată și semestrul al II-lea, fără să precizeze dacă acest lucru se va întâmpla în viitorul apropiat sau peste un an, ca în cazul semestrului I. „Văd că bani pentru amenzi judiciare are primăria, dar pentru elevi, nu. Da-ți banii copiilor, de un an de zile ne spuneți „o să”...”, a spus Leonard Tănase.

Un alt răspuns, concret, pentru elevii merituoși, precum și pentru cei cu posibilități materiale reduse... „o să” primim, probabil, la un moment dat.

De menționat este și faptul că, din luna septembrie a acestui an, autoritățile administrației publice locale pot stabili un quantum mai mare al bursei, în funcție de posibilitățile financiare existente la nivel local.

Ce valoare au bursele elevilor în 2019, potrivit legii

Burse sociale

- bursa sociala pentru elevii orfani sau bolnavi – 300 lei/luna
- bursa sociala pentru elevii din mediul rural, care sunt scolarizati într-o alta localitate – 100 lei/luna
- bursa sociala pentru elevii al caror venit net lunar pe membru de familie nu este mai mare de 50% din salariul minim net pe economie – 300 lei/luna;
- bursa de ajutor social ocazional – 300 lei

Burse de performanta

- 1000 lei/luna pentru elevii care au obtinut locurile I, II sau III la etapele nationale ale olimpiadelor si concursurilor scolare si pentru cei care s-au calificat in loturile de pregatire organizate pentru competitiele internationale
- 500 lei/luna pentru elevii care au obtinut locurile I,

II sau III la etapele nationale ale competițiilor/concursurilor cultural – artistice, cu caracter sportiv sau cu caracter tehnico-stiintific, de nivel national, organizate de Ministerul Educatiei

Burse de merit

- bursa de merit pentru media 10 – 600 lei/luna
- bursa de merit pentru medii cuprinse intre 9,99 si 9,50 – 300 lei/luna
- bursa de merit pentru medii cuprinse intre 9,49 si 9,00 – 200 lei/luna
- bursa de merit pentru medii cuprinse intre 8,99 si 8,50 – 70 lei/luna

Mangalioții, buni de plată: proiectul privind achitarea amenzilor judiciare din bugetul local, a trecut la vot!

30 septembrie 2019 11:38

Un proiect extrem de controversat a fost dezbătut, astăzi, în ședința ordinară a Consiliului Local Mangalia.

Proiectul, așa cum a fost redactat de către consilierul local Linica Stan, ce și-a asumat, singură, inițierea lui (deși, pe ordinea de zi trimisă aleșilor locali acum câteva zile, inițiatorul era primarul), sună astfel: “Proiect de hotărâre privind achitarea amenzilor judiciare din bugetul de venituri și cheltuieli al Municipiului Mangalia. În acest sens se

propune aprobarea achitării amenzilor judiciare aplicate de către instanțele de judecată primarului, membrilor Consiliului Local, funcționarilor publici și personalului contractual din aparatul de specialitate al primarului”. Tot potrivit proiectului, abia ulterior aprobării acestui proiect, Direcția Economică ar urma să stabilească totalul amenzilor (mai firesc era să fie și prezentată, în cadrul proiectului, și suma totală pe care mangalioții o vor avea de achitat în numele tuturor acestor angajați instituției publice care nu au știut să își facă treaba pentru care sunt plătiți... tot din banii noștri!), pentru ca aceste sume să revină, de drept, celor nedreptățiți.

În preambulul proiectului înfierat deja de zeci de cetățeni pe rețelele de socializare, se arată că inițiativa este una perfect legală, întrucât articolul 109 din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ stipulează, clar, că primarul reprezintă Mangalia în calitate de reprezentant legal al orașului și nu n nume personal. Motivarea nu arată de ce ar trebui ca și angajații primăriei, chiar și cei contractuali, ce nu au catadicsit să își facă datoria, să fie absolviți de această vină, cetățenii urmând să plătească, tot din propriile buzunare, gravele abateri de la fișa postului. În același document se mai arată că și cheltuielile de judecată (și, practica de la Mangalia ne-a demonstrat faptul că, deși primăria a angajat avocați pe sume extrem de grase, de ordinul milioanei de euro, multe procese au fost pierdute definitiv) se fac tot din... bugetul local!

Viceprimarul Mangaliei, Dragoș Angelescu, a luat cuvântul în locul inițiatorului proiectului, motivând decizia înaintată spre aprobare astfel: “Considerăm că nu este normal să fie tras la răspundere primarul, viceprimarul sau un consilier pentru niște lacune administrative. Aici discutăm despre situații total atipice, care vor fi discutate în cadrul unor comisii, poate și în comisiile de disciplină ale primăriei și stabilit, clar, dacă poate fi tras la răspundere un funcționar

public. Acela va fi tras la răspundere. În cazul în care nu se poate dovedi că culpa este a unui funcționar public, nu mi se pare normal ca aceste amenzi să fie imputabile conducătorilor instituției, **doar că așa a stabilit o instanță**".

Un punct de vedere avizat împotriva proiectului inițiat de Linica Stan l-a avut consilierul Paul Foleanu, care a arătat mai multe puncte slabe ale acestuia, fapt care va duce, indubitabil, la atacarea lui de către Instituția Prefectului: "Un act administrativ nu poate produce efecte retroactive. Dacă citim punctul 2 al acestui proiect, vedem că se urmărește ca amenzile plătite în trecut, de Ion Mincă, de Tusac, de Cristian Radu, de Sorin Andrei, să fie rambursate din bugetul local, adică, dăm acestui act administrativ efecte retroactive, ceea ce este total ilegal. O altă neregulă este aceea că, aici, nu este vorba despre amenzi mici, de 300 sau 500 de lei. Pentru acestea faci cerere de reexaminare și, astfel, arăți instanței că te-ai conformat. Aici este vorba, însă, despre amenzi judiciare penalizatoare. Acestea ți se aplică pentru că nu ți-ai executat obligația de primar, de viceprimar sau de funcționar. Cele mai multe cazuri, în situația de față, sunt cele privind liberul acces la informația publică. De exemplu, cineva a cerut contractele cu Grimberg, fiind trimis în judecată, în baza unei plângeri a domnului primar. Nici măcar instanței nu i-au fost acordate aceste documente, iar instanța a sancționat primarul, viceprimarul sau funcționarul căruia i-a fost adresată cererea și nu i s-a răspuns. Cum putem plăti banii unei persoane care nu și-a exercitat, de multe ori, abuziv, atribuțiile de serviciu și cum putem împiedica situația ca acea persoană să nu repete abuzul, știind că, oricum, amenda i-o vor plăti cetățenii"?

Pe de altă parte, tot în cadrul ședinței, cei opt consilieri ai "opoziției" au înaintat spre aprobare, un proiect de hotărâre privind "obligația primarului de a prezenta Consiliului Local Mangalia un raport, însoțit sub semnătură,

din cuprinsul căruia să reiasă toate măsurile dispuse în vederea stabilirii prejudiciului și identificării persoanelor care se fac vinovate de producerea lui, din perspective constatărilor Curții de Conturi a României / Camera de Conturi Constanța, rămasă definitivă prin Decizia nr. 1053 din 20 septembrie 2018, pronunțată de Curtea de Apel Constanța”.

În același proiect de hotărâre, se mai solicită, tot primarului Cristian Radu, obligația de a prezenta un raport în care să se arate măsurile dispuse pentru punerea în executare a unui titlu executoriu, pentru suma de 253.297 euro, sumă obținută, definitiv, de către un localnic, la Judecătoria Constanța.

Un alt raport solicitat edilului urbei de consilierii PSD, ALDE, PMP face referire la întârzierea achitării datoriei pe care o are Mangalia la firma de tristă amintire Callatis Therm (care a reușit performanța de a scoate în stradă, în 2011, la protest, mangalioții înțepenți de frig în case). Gerul din locuințe din acea iarnă ne costă, spun aleșii de opoziție, numai puțin de 1,06 milioane de lei, la care se adaugă penalități de... 7,2 milioane de lei, înregistrate în perioada 15 aprilie 2014-29 decembrie 2017 și de 0,5% pe zi de întârziere (!), calculate în perioada 30 decembrie 2017-7 mai 2018.

Proiectul inițiat de Linica Stan a trecut de votul consilierilor majoritari (PNL-UNPR).

Astăzi, în Portul Turistic, are loc Ziua Distinșilor Vizitatori în cadrul exercițiului forțelor pentru operații speciale NEST19

30 septembrie 2019 11:38

În perioada 16 – 26 septembrie 2019 se desfășoară Exercițiul Forțelor pentru Operații Speciale NEPTUNE STRIKE 19 (NEST19), care asigură condițiile organizatorice pentru executarea instruirii realiste pe un scenariu asociat războiului hibrid, de către structurile tactice de operații speciale participante, în format multinațional.

Exercițiul se va desfășura în facilitățile de instrucție ale Armatei României cât și în zona aerodromului Tuzla.

În activitate sunt angrenați peste 100 de militari și aproximativ 20 de mijloace tehnice, ce vor fi implicați în exerciții. Alături de militarii români din structurile de forțe navale pentru operații speciale se vor antrena și vor desfășura acțiuni de conducere-coordonare a efectivelor proprii și aproximativ 50 de militari străini din țări aliante sau partenere (Grecia, Bulgaria, Serbia).

Miercuri, 25 septembrie 2019, începând cu ora 10.00, în Portul militar Mangalia, va fi organizată Ziua Distinșilor Vizitatori în cadrul exercițiului forțelor pentru operații speciale NEST19.

(www.radioconstanta.ro)

CJ Constanța și Sanatoriul Balnear Mangalia, gazdele unei delegații a Comisiei de Sănătate din Shanghai

30 septembrie 2019 11:38

Președintele Consiliului Județean Constanța, Marius Horia Țuțuianu, a primit astăzi vizita oficială a unei delegații compusă din înalți oficiali ai Municipality Shanghai. Delegația chineză a fost condusă de domnul Chengdong YI, Director General Adjunct al Comisiei Municipale de Sănătate din Shanghai.

„Îmi doresc ca odată cu această vizită să începem să construim împreună o relație cât mai eficientă pe termen lung. Expertiza și experiența dumnealor ca specialiști în domeniul medical poate reprezenta un foarte mare avantaj pentru județul nostru. Consider că această întâlnire este o bună ocazie să ne consolidăm buna colaborare și să fie un prim pas spre implementarea unor proiecte cu impact major asupra domeniului medical. Realizările sistemului medical chinez sunt extrem de importante și recunoscute la nivel internațional, iar acest lucru ar putea veni în sprijinul și folosul comunității din județul Constanța. Mai mult, sunt mereu într-o continuă căutare de soluții și tehnologii inovatoare pentru o diagnosticare cât mai rapidă, dar și pentru o tratare cât mai eficientă a afecțiunilor cu care se confruntă cetățenii acestui județ” – a declarat președintele Consiliului Județean Constanța, Marius Horia Țuțuianu.

În cadrul vizitei, s-au purtat discuții legate de sistemul

integrat de sănătate, de finanțarea serviciilor de sănătate și medicina muncii. O altă temă de discuții extrem de importantă, a fost ce privind rolul guvernului în gestionarea economică a spitalelor publice.

Delegația chineză a efectuat în cursul zilei de astăzi o vizită la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța. Aici, oficialii au purtat discuții cu reprezentanții instituției medicale și au făcut un tur la secția de Pediatrie și la cea de Ortopedie. Mâine aceștia vor vizita Sanatoriul Balnear și de Recuperare Techirghiol, precum și Sanatoriul Balnear Mangalia.

A fost prins hoțul care a furat, ieri, 13.500 de lei dintr-o vilă din Costinești!

30 septembrie 2019 11:38

În urma sesizării privind săvârșirea unei infracțiuni de furt calificat, polițiștii din cadrul Poliției stațiunii Costinești au identificat un tânăr de 22 de ani, din municipiul Suceava, bănuit de comiterea faptei.

Astfel, la data de 23 septembrie a.c., tânărul în cauză ar fi sustras din locuința unui bărbat de 44 de ani, din localitatea Costinești, suma de 13. 500 de lei.

Persoana în cauză a fost reținută pe bază de ordonanță pentru 24 de ore, fiind introdusă în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al I.P.J. Constanța, urmând ca în cursul zilei de astăzi să fie prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Mangalia cu propunere corespunzătoare.

Avarie RAJA pe strada Independenței din Cernavodă!

30 septembrie 2019 11:38



Pentru remedierea unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 110 mm, de pe strada Independenței, din orașul Cernavodă, RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi – 24 septembrie 2019, în intervalul orar 11.30 – 15.30.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii de pe străzile Independenței, Gheorghe Doja, Fundătura Biruinței cu aleile adiacente, precum și Spitalul Orășenesc Cernavodă.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Începe colectarea câinilor fără stăpân, la Tuzla!

30 septembrie 2019 11:38



Edilul comunei Tuzla, Taner Reșit anunță că joi, 26 septembrie, va începe o campanie de colectare a câinilor fără stăpân. Prin urmare, în cazul deținerii de patrupede sunteți rugați să nu îi lăsați nesupravegheați pe domeniul public.

Avarie RAJA pe Calea Dobrogei din localitatea Poarta Albă!

30 septembrie 2019 11:38



Pentru remedierea unei avarii la conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 400 mm, de pe Calea Dobrogei, din localitatea Poarta Alba, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi – 24 septembrie 2019, în intervalul orar 10.00 – 16.00.

Sunt afectați de lipsa apei toți consumatorii din localitățile Poarta Albă Sat, Poarta Albă Oraș și Nazarcea.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de lipsa apei potabile, pe care îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Criză financiară la primărie? Nici vorbă: avalanșă de angajări, cu sau fără vechime în studii!

30 septembrie 2019 11:38

Primăria Municipiului Mangalia organizează concurs prin recrutare în conformitate cu prevederile H.G. nr. 611/2008 și H.G. nr. 761/2017, în data de 21.10.2019, ora 10:00 – proba scrisă și în data de 24.10.2019, ora 10:00 – interviul, la sediul instituției din Șos. Constanței nr. 13, pentru ocuparea următoarelor funcții publice de execuție vacante:

1) consilier, clasa I, grad profesional superior – Serviciul Contabilitate;

2) consilier, clasa I, grad profesional superior – Compartimentul Monitorizare, Analiză Statistică, Indicatori Asistență Socială și Incluziune Socială;

3) consilier, clasa I, grad profesional asistent – Serviciul

Venituri Persoane Fizice;

4) consilier, clasa I grad profesional asistent – Serviciul Resurse Umane și S.S.M.;

5) consilier, clasa I, grad profesional debutant – Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice;

6) consilier, clasa I, grad profesional debutant – Compartimentul Servicii Sociale și Ajutoare Persoane Vârstnice;

7) consilier, clasa I, grad profesional debutant – Compartimentul de Intervenție în Situații de Urgență, Abuz, Neglijare, Trafic, Migrație și Repatrieri, Prevenire Marginalizare Socială;

8) consilier, clasa I, grad profesional debutant – Compartimentul Urbanism și Autorizații de Construire;

9) referent, clasa III, grad profesional superior – Serviciul Buget, Execuție, Patrimoniu;

10) referent, clasa III, grad profesional debutant – Compartimentul Patrimoniu și Cadastru.

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile generale prevăzute de art. 465 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ.

Condiții specifice de participare la concurs:

1) consilier clasa I grad profesional superior – Serviciul Contabilitate:

– studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor economice;

– vechimea în specialitatea studiilor minimum 7 ani.

2) consilier clasa I grad profesional superior –

Compartimentul Monitorizare, Analiză Statistică, Indicatori Asistență Socială și Incluziune Socială:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;
- vechimea în specialitatea studiilor minimum 7 ani.

3) consilier clasa I grad profesional asistent – Serviciul Venituri Persoane Fizice:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;
- vechimea în specialitatea studiilor minimum 1 an.

4) consilier clasa I grad profesional asistent – Serviciul Resurse Umane și S.S.M.:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;
- vechimea în specialitatea studiilor minimum 1 an.

5) consilier clasa I grad profesional debutant – Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;
- vechimea în specialitatea studiilor – nu este cazul.

6) consilier clasa I grad profesional debutant – Compartimentul Servicii Sociale și Ajutoare Persoane Vârștnice:

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de

licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;

– vechimea în specialitatea studiilor – nu este cazul.

7) consilier clasa I grad profesional debutant – Compartimentul de Intervenție în Situații de Urgență, Abuz, Neglijare, Trafic, Migrație și Repatrieri, Prevenire Marginalizare Socială:

– studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;

– vechimea în specialitatea studiilor – nu este cazul.

8) consilier clasa I grad profesional debutant – Compartimentul Urbanism și Autorizații de Construire:

– studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul științelor sociale sau ingineresti;

– vechimea în specialitatea studiilor – nu este cazul.

9) referent clasa III grad profesional superior – Serviciul Buget, Execuție, Patrimoniu:

– studii medii liceale, finalizate cu diplomă de bacalaureat;

– vechimea în specialitatea studiilor minimum 7 ani.

10) referent clasa III grad profesional debutant – Compartimentul Patrimoniu și Cadastru:

– studii medii liceale, finalizate cu diplomă de bacalaureat;

– vechimea în specialitatea studiilor – nu este cazul.

Dosarele de înscriere la concurs se pot depune în perioada 20.09.2019 – 09.10.2019, la sediul Primăriei Municipiului

Mangalia din Șos. Constanței nr. 13, Serviciul Resurse Umane și S.S.M., telefon: 0241/751060, int. 214, fax: 0241/755606, e-mail: resurseumane@primaria.mangalia.ro, și trebuie să conțină următoarele documente:

- a) formularul de înscriere;
- b) curriculum vitae, modelul comun european;
- c) copia actului de identitate;
- d) copii ale diplomelor de studii, certificatelor și altor documente care atestă efectuarea unor specializări și perfecționări;
- e) copia carnetului de muncă și după caz, a adeverinței eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă și, după caz, în specialitatea studiilor necesare ocupării funcției publice;
- f) copia adeverinței care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului;
- g) cazierul judiciar;
- h) declarația pe propria răspundere sau adeverința care să ateste calitatea sau lipsa calității de lucrător al Securității sau colaborator al acesteia.

Copiile actelor din dosarul de concurs se prezintă însoțite de documentele originale, care se certifică pentru conformitatea cu originalul de către secretariatul comisiei de concurs sau în copii legalizate.

Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic restricționat pe strada Făgetului și bulevardul Tomis din Constanța!

30 septembrie 2019 11:38



Pentru remedierea unor avarii survenite astăzi – 23 septembrie 2019, pe rețeaua de alimentare cu apă din municipiul Constanța, echipele de intervenție ale RAJA S.A. au fost nevoite să restricționeze traficul auto astfel:

- blocarea străzii Făgetului, tronsonul cuprins între parcare blocului ST4 și strada Primăverii, în intervalul orar 09.00 – 14.00.
- blocarea unei benzi de circulație pe bd. Tomis, pe o porțiune de 50 m, pe sensul de mers către Dacia, în intervalul orar 09.00 – 13.00;

În vederea desfășurării lucrărilor de reparații, zonele au fost împrejmuite și semnalizate corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului a fost anunțată și Poliția Locală. Abonații din zonele menționate nu sunt afectați de aceste avarii, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparațiile cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zonele respective pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanța vor face tot

posibilul pentru remedierea avariilor într-un timp cât mai scurt.

ENEL stinge lumina la Pecineaga și Arsa!

30 septembrie 2019 11:38



Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

- **Comuna Pecineaga, miercuri, 25 septembrie, între orele 8.30-16.30**, pe trăzile: Nicolae Iorga, Nicolae Titulescu, Vanatori, Mihai Eminescu, Nicolae Balcescu, Ioan Slavici, Ion Minulescu, aleea Trandafirului, Narcisei, Zambilei, Liliacului și Sperantei – întrerupere totală.
 - **Satul Arsa, joi și vineri, între orele 8.30-16.30.**
-

Începe marea „parcariadă” la Mangalia! Nu, nu concret, ci doar pe hârtie, sub forma a opt studii de fezabilitate.

30 septembrie 2019 11:38





Primarul Municipiului Mangalia

Anexa la Dispoziția nr. 1801 / 19.09.2019

**PROIECTUL ORDINII DE ZI
A ȘEDINȚEI ORDINARE DIN DATA DE 25.09.2019**

1. Aprobarea procesului-verbal din ședința extraordinară din data de 17.09.2019;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii organizatorice a Spitalului Municipal Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea achitării amenzilor judiciare din bugetul de venituri și cheltuieli al Municipiului Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza S.F.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj zona Ion Creangă, blocuri C11, C12, C13" Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza S.F.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj zona Rozelor, la vest de blocurile F1 – F2" Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza S.F.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj strada Mihai Viteazul, bl.V" Municipiul Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj zona Lidl" Municipiul Mangalia;
Inițiator – Primar
Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj zona B-dul Callatis și str. M.I. Dobrogeanu" Municipiul Mangalia;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico-economici aferente proiectului: "Amenajare parcaj zona Rozelor, la vest de blocul C17b" Municipiul Mangalia;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj zona Rozelor, la est de blocurile R5-R7" Municipiul Mangalia;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Amenajare parcaj str.Oituz, bl.OS" Municipiul Mangalia;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza S.F.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Extindere rețea de canalizare și racorduri de canalizare – str.Portului";

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

13. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnice (faza D.A.L.I.) și a indicatorilor tehnico – economici aferente proiectului "Lucrări de terasament strada George Murnu";

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 11mp situat în Municipiul Mangalia, str. Oituz, nr.56, bl.VI, sc.A, ap.4 – extindere, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 19mp situat în Municipiul Mangalia, str. Ernest Juvara, nr.64, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

16. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 19mp situat în Municipiul Mangalia, str. Ernest Juvara, nr.60, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

17. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 19mp situat în Municipiul Mangalia, str. Ernest Juvara, nr.8, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

18. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 19mp situat în Municipiul Mangalia, str. Ernest Juvara, nr.10, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

19. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 19mp situat în Municipiul Mangalia, str. Ernest Juvara, nr.34, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

20. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 28mp situat în Municipiul Mangalia, str. Albatros, nr.5, bl.104, sc.C, ap.1 - extindere, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

21. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 25mp situat în Municipiul Mangalia, str.Matei Basarab, Nr.5, bl.PY3, sc.C, ap.31, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

22. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 170mp situat în Municipiul Mangalia, Stațiunea Jupiter, str.Brindisi, Nr.5A, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

23. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 215mp situat în Municipiul Mangalia, Stațiunea Neptun, str. Faleză Neptun, Nr.17, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

24. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 498mp situat în Municipiul Mangalia, str. Oituz, Nr.50B, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

25. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 500mp situat în Municipiul Mangalia, Cartier Dobrogea 1, str. Emil Cioran, nr.26, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

26. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 517mp situat în Municipiul Mangalia, str.Portului, Nr.67, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

27. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 630mp situat în Municipiul Mangalia, str. M.I. Dobrogeanu, nr.73A, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

28. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 1000mp situat în Municipiul Mangalia, str. Faleză Ion Cantacuzino, nr.1, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

29. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafață de 3384mp situat în Municipiul Mangalia, str. Portului, nr.63, jud. Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

30. Proiect de hotărâre privind constituirea dreptului de suprafață asupra terenului în suprafață de 110mp situat în Municipiul Mangalia, Stațiunea Saturn, str. Henny Ignatie, nr.3, jud. Constanța, beneficiar S.C. MAGELLAN TOUR S.R.L.;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

31. Proiect de hotărâre privind aprobarea dezmembrării imobilului teren în suprafață de 21392mp, situat în Stațiunea Jupiter, Str. Brindisi, nr.13, Municipiul Mangalia, Județ Constanța;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

32. Proiect de hotărâre privind prelungirea contractului de concesiune nr.4553/16.05.1996 beneficiar S.C. ADRAS COM IMPEX S.R.L.;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

33. Proiect de hotărâre privind exercitarea/ neexercitarea dreptului de preempțiune cu privire la vânzarea terenului situat în Municipiul Mangalia aflat în proprietatea S.C. Turism, Hoteluri, Restaurante Marea Neagră S.A.;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică.

34. Proiect de hotărâre privind acordarea scutirii de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite/ taxe locale și alte obligații datorate bugetului local de către persoanele fizice ce au calitatea de contribuabili la bugetul local al Municipiului Mangalia

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

35. Proiect de hotărâre privind acordarea scutirii de la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, redevențe, chirii, cote de participare etc. aferente contractelor încheiate la nivelul UAT Mangalia datorate bugetului local de către persoanele juridice ce au calitatea de contribuabili la bugetul local al Municipiului Mangalia

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie.

36. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării H.C.L. nr.280 din 20.12.2018 privind aprobarea programului evenimentelor propuse pentru anul 2019, cu modificările și completările ulterioare;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ.

37. Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Mangalia nr.277/20.12.2018 privind instituirea taxei speciale de dezvoltare și promovare a turismului în Municipiul Mangalia;

Inițiator – Primar

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică, Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ.

38. Proiect de hotărâre privind stabilirea unor măsuri în sarcina primarului municipiului Mangalia;
Inițiatori – Consilierii locali: Moroianu Nicolae, Bociog Dragoș, Tănase Leonard, Tanasă Neculai, Ciobănel Marius, Bănceanu Mihail, Foleanu Paul, Silistră Elena Alexandra

Aviz Comisii: Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie, Comisia Urbanism, Amenajarea Teritoriului și Juridică

39. Diverse.

**PRIMAR,
CRISTIAN RADU**



**Redactat,
Secretar Municipiu
Ciocănel Andreea**

În urma unei analize, APC avertizează: "Mezelurile vândute de LIDL ca fiind "curate" sunt pline cu aditivi periculoși!

30 septembrie 2019 11:38

Salam italian din gama „Rețetă curată” cu 8 aditivi alimentari!

Crenvurști polonezi din gama „Rețetă curată” cu 6 aditivi alimentari!

Salam cu înveliș de roșii din gama „Rețetă curată” cu 6 aditivi alimentari!

Asociația Pro Consumatori (fostă Asociația pentru Protecția Consumatorilor din România – APC România, înființată în anul 1990), organizație certificată de Guvernul României în anul 2005 ca fiind de utilitate publică, reprezentanța în România a Organizației Europene a Consumatorilor, a lansat în luna august anul curent o campanie de informare și educare a consumatorilor la nivel național sub sloganul „Informează-te și cumpără inteligent!”. Pe parcursul derulării acestei campanii, experții APC vor achiziționa produse alimentare și nealimentare care nu respectă legislația în vigoare referitoare la etichetarea produselor, în vederea expertizării acestora. Prima acțiune din această campanie a constat în monitorizarea produselor alimentare comercializate în rețeaua de magazine LIDL. Timp de o lună experții APC au analizat modul în care mențiunile de pe etichetele produselor alimentare respectă legislația din domeniul protecției consumatorilor. Astfel, în cele trei magazine Lidl din orașele Constanța, Buzău și București, experții APC au identificat

mențiunea „Rețetă curată” pe etichetele produselor din carne comercializate sub brandurile „Pikok” și „Cămara noastră” ale rețelei de magazine Lidl.

În rețeaua de magazine Lidl se comercializează sub brandurile Pikok și Cămara noastră cu mențiunea „Rețetă curată” următoarele produse din carne: salam Victoria, crenvurști polonezi, bacon, salam italian, salam de casă, salam cu înveliș din roșii, salam țărănesc cu șuncă, crenvurști din piept de pui, salam de vară dublu afumat și salam bănățean. În urma verificării ingredientelor la produsul **salam italian**, experții APC au descoperit în compoziția acestuia 8 aditivi alimentari (difosfați, trifosfați, acid ascorbic, eritorbat de sodiu, lactat de calciu, tartrați de sodiu, acetați de sodiu și nitrit de sodiu).

Produsul **Crenvurști polonezi** conține 6 aditivi alimentari, respectiv: difosfați, trifosfați, acid ascorbic, ascorbat de sodiu, mono și digliceride ale acizilor grași și nitrit de sodiu. Produsul **Salam cu înveliș din roșii** conține 6 aditivi alimentari (iodură de potasiu, acetați de sodiu, sorbat de potasiu, gumă de xantan, ascorbat de sodiu și nitrit de sodiu)

Experții APC au constatat că și celelalte produse comercializate sub brandul magazinului Lidl cu mențiunea „rețetă curată” au în compoziția lor un număr însemnat de aditivi alimentari. Pe toate produsele de mai sus mențiunea “Rețetă curată”, apare scrisă cu majuscule pentru a ieși ușor în evidență și a atrage atenția consumatorilor în vederea determinării acestora să cumpere produsele respective. Față de această mențiune “Rețetă curată”, experții APC fac următoarele precizări:

- În dicționarul explicativ al limbii române cuvântul rețetă are următoarele două semnificații „Formulă pentru prepararea unei mâncări sau băuturi” sau “Ansamblu de indicații privind modul de preparare a unei mâncări sau a unei băuturi.”
- În concluzie, mențiunea “REȚETĂ CURATĂ” induce în eroare

consumatorul român și-i creează impresia falsă că aceste produse nu conțin aditivi alimentari. Conform art. 6 din Legea 363/2007 privind combaterea practicilor comerciale incorecte ale comercianților în relația cu consumatorii, cu modificările și completările ulterioare, "o practică comercială este considerată ca fiind înșelătoare dacă aceasta conține informații false sau, în orice situație, inclusiv prezentarea generală, induce în eroare sau este susceptibilă să inducă în eroare consumatorul mediu, astfel încât, în ambele ipoteze fie îl determină, fie este susceptibilă a-l determina pe consumator să ia o decizie de tranzacționare pe care altfel nu ar fi luat-o, chiar dacă informațiile sunt, în fapt, corecte în raport cu unul sau mai multe" dintr-o serie de elemente.

Având în vedere cele constatate, APC a solicitat realizarea unui control de către Comisariatele județene pentru protecția consumatorilor în rețeaua de magazine LIDL, în vederea verificării celor semnalate de experții APC și dispunerea măsurii de retragere de la comercializare a produselor menționate mai sus. Sesizarea APC referitoare la folosirea de către

LIDL a unei practici comerciale incorecte a fost soluționată ca fiind întemeiată, așa cum reiese și din imaginea alăturată!

„Acesta este doar începutul! APC va continua să monitorizeze practicile comerciale și să acționeze ori de câte ori va identifica practici comerciale incorecte. Îi invităm pe toți consumatorii și reprezentanții mass-media care sesizează aspecte care pot intra în sfera practicilor comerciale incorecte să se alăture campaniei și să ni le sesizeze, pentru a acționa împreună în vederea eliminării acestora” a precizat **conf. univ. dr. Costel Stanciu, președintele Asociației Pro Consumatori!**

Se întrerupe apa caldă pentru reparații! Afectate, blocurile A01, A03, A04 și A05

30 septembrie 2019 11:38

Goldterm Mangalia informează locatarii blocurilor racordate la sistemul centralizat de termoficare că, începând cu data de 23 septembrie, a.c., angajații societății de termoficare vor demara lucrări de modernizare la Centrala Termică Nr. 20, care deservește blocurile A01, A03, A04 și A05. Intervențiile vor cuprinde înlocuirea cazanelor de apă caldă, precum și montarea unor echipamente adiacente. Ulterior, lucrări similare vor avea loc și la alte centrale termice din oraș, precum și la rețeaua de distribuție a agentului termic, pentru reducerea pierderilor de pe traseu. Totodată, reprezentanții societății de termoficare precizează că, până la începerea sezonului rece, aceste lucrări de modernizare în centrală vor fi finalizate, astfel încât clienții arondați CT20 să beneficieze de apă caldă și agent termic pentru încălzirea locuințelor.

Primăria a stabilit locurile pentru afişajul electoral. Iată care sunt acestea!

30 septembrie 2019 11:38

NR. CTR.	ZONA	ADRESA
1.	Zona Biblioteca Municipală	Şos. Constanţei
2.	Zona bl.A6	Şos. Constanţei
3.	Zona bl.C2	Str. 1 Decembrie 1918
4.	Zona bl.T3	Str. Negru Vodă
5.	Zona bl.C16	Str. Ion Creangă
6.	Zona centrala termică 14	Str. Rozelor
7.	Zona Hotel Prahova	Str. Plopilor
8.	Zona cantina Dorna	Neptun
9.	Zona cămine Olimp	Str. Trandafirilor
10.	Zona intrare, „FRUVILEG” S.A Mangalia	
11.	Zona Casa Armatei	Str. 1 Decembrie 1918
12.	Zona Complex Baciui	Str. General Vartejanu
13.	Bloc AO1	Str. M.I Dobrogeanu